



巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动特别报道

点燃甜蜜之城文旅发展的新梦想

巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进内江

华西都市报·封面新闻
记者 邓丹 摄影 雷远东

品甜城味，游新内江。5月31日，由封面新闻、华西都市报策划发起的巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进内江，川渝两地媒体和青蕉拍客，深入川南大草原、东兴老街等独具内江特色的旅游目的地，记录甜城秀美风光、挖掘城市内涵，让“甜城味”散发得更加悠长深远。

聚焦成渝文旅新发展

巴山蜀水，川渝同根。成渝地区双城经济圈建设，承载着无数人的梦想和希望。最近一年多来，巴蜀“一家亲”不停靠近，川渝“一盘棋”不断融合，迸发出前所未有的速度和热情，巴蜀人民更是感受到了历久弥新、大城崛起的成渝力量。

作为智能互联网时代新型主流媒体的封面新闻，聚焦人民对美好生活的向往，探讨成渝文旅发展新未来，去年4月，封面新闻、华西都市报推出“成渝双城志”大型访谈报道，对话30位历史、文化、经济名人，在成渝山水相依、文化同源、经济共生中寻找关于文旅发展的“双城答案”。

时隔一年，“成渝双城志”2.0版迭代重启——巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进各个城市，全面开启对成渝文旅新发展的深度探索。

向着甜蜜出发。5月31日上午，众多川渝媒体、青蕉拍客汇聚川南大草原景区，巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动正式走进内江，启动川南首场活动，开启有关文化旅游的全新探索。此次活动由内江市委宣传部、内江市委网信办、封面新闻、华西都市报共同主办，川南大草原景区协办。

在川渝之间，文化旅游资源丰富的内江，值得被聚焦。当下，这座城市被赋予了更多的崭新名片：大千故里、文化之



内江市委常委、宣传部部长、市总工会主席蒋学东致辞。

城，成渝之心、旅游之城，甜蜜宜居、生态之城。这里，孕育出国画大师张大千、新闻巨子范长江等英才豪杰，浸润出城市的“甜美滋味、甜美佳人、甜美生活”，延伸出甜蜜之城的城市发展新梦想。

爱上甜城味和新内江

有江河的城市，因水而显灵动。古称“汉安”的内江，曾盛产甘蔗、蜜饯，又有九曲十一弯的沱江穿城而过，恰好勾勒出内江在巴山蜀水间的甜蜜与温柔。

共建巴蜀文化旅游走廊，融入成渝地区双城经济圈建设，伴江而兴的新内江在奋进，沿江而居的甜城儿女更是充满期待。近年来，紧紧围绕“文化强国”“文化强省”战略部署，聚焦“加快建设成渝地区双城经济圈中的新内江”，内江全力推动文化强市、旅游强市建设，先后建成国家4A级旅游景区9个，成功申报国家级文物保护单位6处，“大

千故里古牌坊·骑马踩水游内江”“川江沿线非遗之旅”等精品旅游线路备受好评，文化旅游融合发展态势喜人。

内江市委常委、宣传部部长、市总工会主席蒋学东说，多年来，封面新闻、华西都市报一直关注内江发展，主动策划、深入挖掘，用镜头和笔尖记录甜城内江的华丽蜕变，让内江在快速发展进程中有了更多底气，脚步更加坚实。此次巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进内江，为独具特色的“甜城味”和昂扬向上的“新内江”搭建了宝贵的宣传平台。希望广大媒体、拍客朋友们去感受内江、宣传内江，通过更多更好的作品让更多人了解内江，爱上甜城味、爱上新内江。

面对这一重要展现时刻，内江诚意满满“端”出一系列美景、美食，让川渝媒体、青蕉拍客尽情打卡。这里不仅有湖泊风光、森林峡谷、穹窿地貌，还有大

千博物馆、石牌坊、威远石板河、罗泉古镇等众多景区景点；这里除了蜜饯、油炸粑、黄老五花生酥，还有大千干烧鱼、隆昌羊肉汤等特色菜肴，更有那一碗让游子魂牵梦绕的牛肉面。

从慢直播里看甜城景

当众多镜头和笔触深入到内江时，会发现在这座城市里，许多甜蜜的梦想都可以成为现实。当天活动的举办地川南大草原，就是一方欣欣向荣的乡村旅游新天地。骑马何必到远方？在这里，就可以尽情策马扬鞭，感受草原无边自在。

随着巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动正式走进内江，接下来，封面新闻、华西都市报将从川南大草原出发，携手川渝媒体、青蕉拍客陆续深入各个区县，通过走访、对话、体验等多种形式，推出多角度、有价值、有新意的报道，展现内江文旅资源、农旅融合、品牌打造的新优势，点燃这座甜蜜之城的文旅发展新梦想，同时也吸引全国各地的游客打卡内江，尽享甜蜜。

值得一提的是，为了让大家更加充分地领略“甜城味”的内涵精髓，当天，封面新闻还携手内江日报开启汉安十二时辰慢直播，从不同视角带领广大网友远眺桐梓坝大桥、俯瞰沱江河畔、感受九曲十一弯的别样风景，尽享这座城市的最美底色。

内江市委宣传部副部长、市委外宣办（市政府新闻办）主任刘源希望广大网友能够通过封面新闻，在汉安十二时辰慢直播里爱上内江、沉醉甜城。

在巴蜀文化旅游走廊建设中发光发热，这是内江的“私心”也是责任。未来，这座城市还将通过宣传推介会、“大篷车”活动、“川渝景区互惠展”、联合推出精品旅游路线等多种形式，给川渝游客广泛“发糖”，让大家共享“甜城味”。

一湖两古三园四镇五区 大美内江总有一景让你心动

“山有翠屏，水有沱江，山清水秀，大块文章。”1944年，冯玉祥将军曾在《内江人颂》里这样赞美内江。

多年之后，这座城市魅力依旧。春天来临，范长江玫瑰花海芳香扑鼻；夏至时分，石板河景区可戏水纳凉；秋风送爽，大洲坝广场银杏一地金黄；漫漫冬日，资中血橙挂满树梢。

“经济繁荣、绿色生态、疏朗开放、灵秀博雅”的滨水宜居大千公园城市，和“甜城韵味、大千精彩、一域丰沃”的幸福美丽乡村，二者相得益彰，让甜城内江处处都是“诗和远方”。

5月31日，由内江市委宣传部、内江市委网信办、封面新闻、华西都市报共同主办的巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进内江。记者了解到，2020年内江文旅好消息不断：圆满完成文旅资源普查任务，查明文化旅游资源36552个、旅游资源5322个；威远石板河景区、资中罗泉古镇成功创建为国家4A级旅游景区，新增国家3A级旅游景区5家；隆昌市入选第二批天府旅游名县候选县，市中区、隆昌市获批全省首



甜城湖美景。王斌摄

批全域旅游示范区创建单位；成功创建了一批全省文化旅游特色小镇乡村旅游重点村、历史文化街区等品牌，内江文化旅游影响力不断扩大。

当前，内江正以项目建设为抓手，助推文旅经济发展，围绕“一湖、两古、三园、四镇、五区”核心景区资源，强配套、拓边际、壮产业，建好大本营、发挥带动力。

“一湖”是甜城湖，沱江河道穿城而过，不仅使内江成为了独具特色的“江中之城”，而且留下了风景优美的甜城湖，成为了当地的“母亲河”，滋养着一方儿女。

“两古”分别是被誉为“立体史书”的隆昌古牌坊群和对四川保路运动发展起着重要作用的罗泉古镇。

“三园”一是为纪念享誉世界的国

画大师张大千先生而建的大千园，包括张大千美术馆、张大千纪念馆以及张大千博物馆。二是范长江纪念馆，涵盖范长江先生的生平事迹陈列馆和范长江故居。三是集无花果种植科研、观光休闲、文化科普、采摘体验于一体的威远无花果博览园。

“四镇”囊括了万达文旅小镇、蓝城文旅康养小镇、德国海德堡啤酒小镇、船石湖运动康养小镇，其中船石湖运动康养小镇以穹窿生态为背景、足球运动为特色，兼具专业竞技、水上运动、森林康养等项目。

“五区”则是指黄鹤湖风景区、乐贤半岛风景区、石板河风景区、古宇湖风景区、资中古城风景区，前四个为4A级旅游景区，资中古城核心区正在进行4A级基础设施改造。

“十四五”的号角已经吹响，内江文化旅游发展总体目标是通过5年努力，把内江建设成为长江经济带重要旅游节点城市、成渝地区重要旅游目的地和川南旅游中心城市，基本建成文化强市旅游强市。

华西都市报·封面新闻记者 黄晓庆